

Далер Шарифов: лишиться свободы по надуманному обвинению - трагедия для любого человека

Таджикский журналист Далер Шарифов, осужденный весной прошлого года на один год колонии по обвинению в возбуждении религиозной вражды, вышел на свободу в настоящее время находится дома в городе Вахдате.

Далер Шарифов рано утром 29 января был доставлен домой сотрудниками Яванской тюрьмы.

«Пребывание за решеткой было тяжелым испытанием и не прошло бесследно», заявил Далер Шарифов в беседе с корреспондентами Радио Озоди. Он отказался рассказать о днях, проведенных в колонии, и лишь заметил, что тюрьма для кого-то - место отбывания наказания, а для кого-то - школа жизни. «Каждый человек может оказаться в тюрьме. Но лишиться свободы по надуманному обвинению - трагедия для любого», добавил освободившийся из колонии журналист.

Освобождению Далера Шарифова больше всего радуются его дети - Мубориз и Нурони. Журналист сказал, что хочет побыть со своей семьей, сейчас он больше всего нуждается в них.

«Я благодарен всем, кто каким-то образом помог мне и моей семье, всем, кто были рядом с нами. Я хочу поблагодарить и некоторых государственных чиновников, которые не шли на поводу у других, и относились ко мне как к гражданину Таджикистана, как к таджику-мусульманину», подчеркнул Далер Шарифов.

Известный журналист также сообщил, что планирует в ближайшие дни заниматься восстановлением своего здоровья.

Далер Шарифов 16 апреля 2020 года был приговорен судом района Шохмансур города Душанбе к одному году заключения с отбыванием наказания в колонии общего режима по обвинению в возбуждении религиозной вражды.

Журналиста Далера Шарифова задержали 28 января прошлого года, после того как он был вызван на допрос в отдел ГКНБ в Душанбе. Через два дня суд района Шохмансур города Душанбе санкционировал арест Шарифова сроком на два месяца. На него завели уголовное дело по обвинению в возбуждении вражды.

Генпрокуратура Таджикистана после ареста Далера Шарифова заявила, что журналист занимался пропагандой идеологии запрещенной в стране организации «Братья-мусульмане», за 7 лет опубликовал более 200 статей экстремистского содержания и подпольно выпустил трактат, в котором склонял молодежь к джихаду.

«В частности, в июне 2019 года, Шарифов Д.А. незаконно опубликовал трактат, тиражом 100 экземпляров, отпечатанной в подпольной типографии. Согласно заключению религиозной экспертизы, трактат разработан в контексте движения «Ихвон-ул-муслимин» («Братья-мусульмане»), которое во многих странах мира признано террористическим, и направлено на склонение молодежи к идеологии джихада, а также призывает их совершать террористические и экстремистские акты», - говорилось в комментарии пресс-центра Генпрокуратуры Таджикистана.

По словам коллег Далера Шарифова, речь идет о трактате «Пророк Мухаммад (с) и терроризм», в котором журналист цитирует Коран и богословов, призывая не использовать словосочетания «исламский терроризм» или «исламский радикализм», и просит власти защищать права верующих. В своей работе Шарифов использовал пару цитат Юсуфа Аль-Кардави, который долгое время считался духовным лидером «Братьев-мусульман».

Представители журналистского сообщества и правозащитные НПО Таджикистана заявили, что Далера Шарифова наказали за инакомыслие и критику нынешнего режима. ОБСЕ, Amnesty International и другие международные организации обратились к властям

республики с требованием освободить Шарифова. Как считают правозащитники, преследование Шарифова, который часто освещал вопросы прав человека и религии и критиковал политику правительства в этих сферах, похоже на возмездие за его журналистскую работу.

Далер Шарифов в прошлом был сотрудником еженедельника «Озодагон» и работал на государственном телеканале «Сафина».

<https://rus.ozodi.org/a/31075405.html>